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(1) Definiera

f(x, y) =

ˆ x2y

0

t− e−t2 dt.

Beräkna ∂f
∂x

och ∂f
∂y

. (Ledning: Vad är F ′(T ) om

F (T ) =

ˆ T

0

t− e−t2 dt?)

(4p)

(2) Låt ϕ : R → R vara en deriverbar funktion. Visa att

f(x, y) = yϕ(x2 − y2)

löser den partiella differentialekvationen
1

x

∂f

∂x
(x, y) +

1

y

∂f

∂y
(x, y) =

1

y2
f(x, y)

då x > 0 och y > 0. (4p)

(3) En funktion f(x, y) som uppfyller
∂2f

∂x2
+

∂2f

∂y2
= 0

kallas harmonisk. Visa att uk(x, y) = ekx cos(ky) och vk(x, y) =
ekx sin(ky) är harmoniska då k ∈ Z. Skriv ner en harmonisk
funktion som uppfyller f(0, y) = 3 cos(2y) + 4 sin(4y). (4p)
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